

习近平致电祝贺卡斯特当选智利总统

新华社北京12月22日电 12月22日,国家主席习近平致电卡斯特,祝贺他当选智利共和国总统。

习近平指出,智利是首个同新中国建交的南美国家,两国始终坚持相互尊重、平等相待、互利共赢,在

涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持,各领域务实合作成果丰硕,给两国人民带来了实实在在的福祉。中智关系长期走在中国同拉美国家关系前列,不断推进中智关系发展是两国社会各界的普遍共识。我

高度重视中智关系发展,愿同卡斯特一道努力,赓续传统友谊,推动中智全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,更好惠及两国人民。

丹麦对美国任命格陵兰岛特使“强烈不满”

据新华社奥斯陆12月22日电 (记者 张玉亮)哥本哈根消息:对于美国总统特朗普任命路易斯安那州州长杰夫·兰德里为美国格陵兰岛特使一事,丹麦外交大臣拉斯穆森22日表示“强烈不满”。

特朗普21日在社交平台“真实社交”发文,宣布任命兰德里为美国格陵兰岛特使,称其将推动美国相关利益,并强调格陵兰岛对美国国家安全的重要性。兰德里随后在社交媒体上回应称:“很荣幸能在这一志愿职务中服务(特朗普),以让格陵兰岛成为美国的一部分。”

拉斯穆森在接受丹麦媒体采访时表示:“我对此感到强烈不满,尤其是这位特使关于将格陵兰岛并入美国的言论,我们认为这完全不可接受。”

格陵兰岛位于北美洲东北部,是世界第一大岛。该岛是丹麦自治领地,有高度自治权,国防和外交事务由丹麦政府掌管。美国目前在格陵兰岛有一个军事基地。特朗普今年上任以来多次扬言要吞并格陵兰岛,并声称不排除动用武力的可能性。

泰国外长:将于24日与柬方商讨停火细节

据新华社吉隆坡12月22日电 (记者 王嘉伟程一恒)泰国外长西哈萨22日出席东盟外长特别会议后表示,欢迎恢复就泰柬停火问题展开谈判,将于24日与柬埔寨举行的边界总委员会会议上再度探讨停火细节。

围绕泰柬局势的东盟外长特别会议当天在马来西亚吉隆坡召开。西哈萨会后向媒体表示,泰方期待通过双边方式解决相关问题。有关停火问题的讨论将移交至边界总委员会会议,并就具体执行安排进一步磋商。

泰柬边境冲突已致泰方60人死亡

据新华社曼谷12月22日电 (记者 常天童 林淑婷)泰国军方22日表示,持续多日的泰柬冲突已造成泰方22名士兵死亡。泰国卫生部数据显示,冲突还导致38名平民死亡。

泰国陆军第一军区表示,22日当天有1名泰军士兵在沙缴执行任务时死亡,双方冲突中的泰军军人死亡人数升至22人。21日下午起,沙缴府冲突升级,柬方在班农占等三个地区持续使用重型武器攻击泰方。泰国军方呼吁当地民众暂留在政府安置中心。

泰国卫生部数据显示,截至22日上午,冲突已造成38名平民死亡,超过16万人仍栖身在安置中心。

柬埔寨内政部:柬泰冲突已致20名柬平民死亡

据新华社金边12月22日电 (记者 吴长伟)柬埔寨内政部22日发布公告说,柬埔寨与泰国的边境冲突已持续16天,目前平民死亡人数已升至20人。

内政部的公告说,泰国军方“向平民区发射并投掷各种弹药,导致20名柬埔寨平民死亡,另有79人受伤”。冲突已迫使52.5万人逃离家园,寻求安全避难所。

12月7日起,柬泰边境地区再次爆发激烈冲突。双方均指责对方“先开火”。



12月22日,中国海军989編队完成远海综合实习任务返回青岛。 新华社发

三审稿亮相! 生态环境法典编纂稳步推进

新华社北京12月22日电 (记者 高敬 魏冠宇)分拆审议后再“合体”的生态环境法典草案三次审议稿,22日提请全国人大常委会会议审议。

生态环境法典是我国第二部以“法典”命名的法律。2025年4月,生态环境法典草案整体亮相,初次提请审议的草案共分5编,包括总则编、污染防治编、生态保护编、绿色低碳发展编、法律责任和附则编。今年9月和10月,生态环境法典各编草案分拆为两批完成了二审。按照工作安排,将分拆审议并修改完善的各编草案重新“合体”提请三次审议。

翻阅1200余条的草案三审稿,有哪些新的修改?吸收了哪些意见建议?

草案三审稿进一步总结和体现司法实践成果,对人民法院、人民检察院在生态环境保护工作中的职责作进一步补充完善。同时,完善生态环境信用监管制度,增加信用修复的内容。

生态环境监测数据是客观评价生态环境质量状况、实施生态环境管理与决策的基本依据。强化对监测机构的监管,减少数据造假等行为,对保障监测数据质量发挥着重要作用。草案三审稿明确,对生态环境监测机构实行备案管理,强化监管。

草案三审稿完善了秸秆、落叶等焚烧的组织和管理相关规定,同时对固体废物跨省倾倒转移这一“顽疾”,增加了相关的监管规定。

“生态环境改善,野生动物规模扩大是好事,也带来新烦恼。庄稼被毁、草场争食,甚至野兽进城、伤人事件时有发生。”中国政法大学环境资源法研究所所长侯佳儒说,草案三审稿增加多条规定,着力引导解决“人兽冲突”问题,核心思路是保护要科学,管理要跟上,人命最重要。

侯佳儒表示,最引人关注的是“紧急避险”条款。草案三审稿明确,在野生动物危及人身安全的紧急情况下,采取措施造成野生动物损害的,依法不承担法律责任。这为身处险境的人提供了清晰的法律保障,确立了“生命权优先”的原则。但必须强调,这仅适用于千钧一发的自卫,绝非鼓励伤害野生动物,其目的是解决“保人还是保动物”的极端困境。这意味着我国野生动物保护理念正走向更加成熟、务实的新阶段。

绿色发展是中国式现代化的鲜明底色。草案三审稿进一步充实了绿色低碳发展的总体要求,聚焦绿色低碳循环经济体系建设,强化资源回收利用有关制度措施,并进一步体现坚持“双碳”引领,完善应对气候变化有关制度和要求。

如何让法律长出牙齿?草案三审稿进一步补充相关法律责任,并完善有关处罚措施,进一步贯彻过罚相当原则。此外,草案三审稿还对生态环境损害赔偿诉讼制度作出相应修改。

人们期盼,以法治之力推进美丽中国建设,守护天蓝地绿水清的家园。

“免申即享”! 一次性信用修复政策助力个人重塑信用

新华社北京12月22日电 (记者 吴雨 任军)12月22日,中国人民银行对外发布一次性信用修复政策有关安排,符合相关条件的逾期信息,将不会在个人信用报告中予以展示。个人无需申请和操作,“免申即享”支持信用受损但积极还款的个人高效便捷重塑信用。

根据相关安排,政策适用对象限于个人在中国人民银行征信系统中展示的信贷逾期信息;适用时间区间要求逾期信息产生于2020年1月1日至2025年12月31日期间;适用金额为单笔逾期金额不超过1万元;适用前提是个人在2026年3月31日(含)前足额偿还逾期债务。符合上述条件的逾期信息,将不会在个人信用报告中予以展示。

人民银行相关人士介绍,一次性信用修复政策实行“免申即享”,个人无需申请和操作,也无需提交证明材料,由中国人民银行征信系统自2026年1月1日起对符合条件的逾期信息进行自动识别和统一处理。个人若要确认逾期信息调整情况,可通过线上、线下方式查询信用报告进行了解。作为配套措施,中国人民银行明确2026年上半年将额外增加2次线下免费查询个人信用报告的机会。

人民银行提醒公众,一次性信用修复政策不收取任何费用、不需要第三方代理,任何以该政策名义索要钱财、索取信息的都是诈骗行为。如果公众发现相关线索,可向中国人民银行及其分支机构反映,或向当地公安机关报案。

充电宝等产品的CCC认证标志将新增追溯二维码

新华社北京12月22日电 (记者 赵文君)记者22日从市场监管总局获悉,我国将对充电宝、燃气燃烧器具、电动自行车等高风险产品的CCC认证标志新增追溯二维码。自2026年3月起对部分产品开始试点,经一年过渡期后(2027年3月起)将扩大试点产品范围。

市场监管总局(国家认监委)近日发布《国家认监委关于充电宝等产品强制性产品认证标志试点改革事项的公告》,对充电宝、燃气燃烧器具、电动自行车等高风险产品实施CCC认证标志试点改革。

公告聚焦高风险产品领域,将近年来发生质量安全事件较多、威胁消费者人身安全的产品纳入试点产品范围,包括CCC认证目录内的移动电源(充电宝)、电动自行车及安全附件、燃气燃烧器具及安全附件等,共计3类11种产品。

公告贯通认证产品信息数据链,建立责任追溯链。通过CCC认证标志中的追溯二维码,打通“获证产品—生产企业—认证证书—发证机构”等信息数据链,社会公众和监管部门通过“一键”扫描认证标志中的追溯二维码,即可查询该产品是否获得CCC认证证书、证书状态是否有效,以及生产者名称、产品规格型号、发证机构名称等责任主体的关键信息,建立了责任追溯链,可精准防范和打击假冒认证标志、虚假认证等违法行为,保障消费者权益。

新华社北京12月22日电 (记者 袁睿 刘杨)针对美方近日在委内瑞拉附近海域又扣押一艘油轮,外交部发言人林剑22日在例行记者会上表示,美方随意扣押他国船只行径严重违反国际法。

有记者问:12月21日,美国国土安全部长诺姆证实,美国海岸警卫队于当地时间20日凌晨扣押一艘油轮。美白宫副新闻秘书凯利表示该油轮属于委内瑞拉用于运输“被偷窃”石油的“影子船队”。中方对此有何评论?

林剑表示,中方一贯反对缺乏国际法依据、未经联合国安理会授权的非法单边制裁,反对任何违反联合国宪章宗旨和原则、侵犯别国主权安全的行为,反对一切单边霸凌行径。“委内瑞拉有权利自主发展同其他国家的互利合作,相信国际社会理解和支持委内瑞拉维护自身正当权益的立场。”

12月10日,美国在委内瑞拉附近海域武力扣押一艘油轮,宣布将没收所载石油。委方谴责这是“国际海盗行为”。美国总统特朗普16日下令对所有进出委内瑞拉的受美国制裁油轮实施“全面彻底的封锁”。特朗普19日在接受媒体采访时称,将继续扣押更多油轮。

商务部: 对原产于欧盟的进口相关乳制品实施临时反补贴措施

新华社北京12月22日电 商务部22日发布了对原产于欧盟的进口相关乳制品反补贴调查初裁公告,决定自2025年12月23日起,采取临时反补贴税保证金的形式对原产于欧盟的进口相关乳制品实施临时反补贴措施。

商务部新闻发言人对此回应说,2024年8月21日,应中国奶业协会和中国乳制品工业协会申请,商务部对原产于欧盟的进口相关乳制品发起反补贴调查。立案后,商务部始终本着公平、公正、公开、透明的原则,严格按照中国法律法规和世贸组织相关规则进行调查,充分保障利害关系方权利。目前,初步证据表明,原产于欧盟的进口相关乳制品存在补贴,中国相关国内产业受到了实质损害,且补贴与实质损害之间存在因果关系。

发言人表示,根据《中华人民共和国反补贴条例》的有关规定,商务部于2025年12月22日发布初裁公告,裁定欧盟公司的从价补贴率为21.9%~42.7%,并决定实施临时反补贴措施。

我国5G基站总数达483万个

据新华社北京12月22日电 (记者 周圆)记者22日从工业和信息化部获悉,今年前11个月,我国通信业整体运行平稳。其中,截至11月末,5G基站总数达483万个,比上月末净增57.9万个。

数据显示,前11个月,电信业务收入累计完成16096亿元,同比增长0.9%。

5G用户规模持续扩大,截至11月末,三家基础电信企业及中国广电的移动电话用户总数达18.28亿户,比上月末净增3854万户。其中,5G移动电话用户达11.93亿户,比上年末净增1.79亿户,占移动电话用户的65.3%。

国际金价再创历史新高

据新华社纽约12月21日电 (记者 施春)美国纽约商品交易所黄金期货价格21日再创历史新高。其中,交投最活跃的2026年2月黄金期价盘中突破每盎司4430美元。

伦敦现货黄金价格当地时间22日突破每盎司4400美元关口,同创历史新高。

彭博社文章分析认为,地缘政治紧张局势加剧、市场预期美联储进一步加息是黄金价格飙升的主要原因。

文章还说,各国央行持续购买黄金以及黄金交易所交易基金(ETF)的资金流入也推高了黄金价格。世界黄金协会的数据显示,除今年5月外,这些基金的总持仓量今年每个月都在增长。

建快贷

岂止于快 立点可贷

年化利率低至 3%

纯线上 全自助 一触即贷 还款灵活

1. 理性消费,量力而行,珍爱征信;
2. 客户最终额度和利率水平请以实际审批为准;
3. 贷款不收取任何附加费用,严防贷款中介和电信诈骗;
4. 贷款资金只能用于消费,不得用于购房、投资、偿还住房抵押贷款及法律法规禁止的其他用途。

本图片由AI生成完成

中国建设银行

福建省分行

客户服务热线: 95533
网址: www.ccb.cn

外交部:
美方随意扣押他国船只行径严重违反国际法